Protínání

Zadání:
Úkolem je určit souřadnice bodů 519 a 526 rajónem, protínáním vpřed z délek a úhlů a protínáním zpět

Pomůcky:
papír, tužka, guma, kalkulačka


zápisníky

A) výpočet rajónem z bodů 513 a 517


na bodech 513 a 517 provedeme centraci osnovy směrů (viz přiložený zápisník). Výsledné hodnoty jsou:



513-519 = 40.6626g

517-526 = 336.0074g


souřadnice bodů 519 a 526 pak vypočteme podle vzorců:



y519 = y513 + s513-519 · sin 513-519 = 667 043.204



x519 = x513 + s513-519 · cos 513-519 = 1118 969.547



y526 = y517 + s517-526 · sin 517-526 = 667 495.565



x526 = x517 + s517-526 · cos 517-526 = 1119 574.026

B) výpočet protínáním vpřed z délek z bodů 518 a 525


výpočet protínání vpřed z délek se převede na rajón, ve kterém se kosinovou větou dopočtou chybějící úhly



nejprve vypočteme směrník 518-525 podle vzorce
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kde: 
y = y525 – y518 


x = x525 – x518 


s je vzdálenost mezi body vypočtená podle vzorce 
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výsledná hodnota je 518-525 = 127.4388g

poté pomocí kosinové věty vypočteme vnitřní úhly v trojuhelníku:
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souřadnice bodů 519 a 526 pak vypočteme podle vzorců:


bod 519
z bodu 518:
y519 = y518 + s518-519 · sin (518-525 + 49.3433) = 667 043.234





x519 = x518 + s518-519 · cos (518-525 + 49.3433) = 1118 969.577


z bodu 525:
y519 = y525 + s525-519 · sin (518-525 + 2R – 37.5692) = 667 043.234





x519 = x525 + s525-519 · cos (518-525 +2R – 37.5692) = 1118 969.578

bod 526
z bodu 518:
y526 = y518 + s518-526 · sin (518-525 – 48.0016) = 667 495.597





x526 = x518 + s518-526 · cos (518-525 – 48.0016) = 1119 574.040


z bodu 525:
y526 = y525 + s525-526 · sin (518-525 + 2R + 62.6377) = 667 495.597






x526 = x525 + s525-526 · cos (518-525 + 2R + 62.6377) = 1119 574.041

C) výpočet protínáním vpřed z úhlů z bodů 518 a 525


výpočet protínání vpřed z úhlů se převede na rajón, ve kterém se sinovou větou dopočtou chybějící délky


hodnotu s a 518-525 převezmeme z předchozího příkladu


poté pomocí sinové věty vypočteme chybějící délky:
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souřadnice bodů 519 a 526 pak vypočteme podle vzorců:


bod 519
z bodu 518:
y519 = y518 + s518-519 · sin (518-525 + 49.3455) = 667 043.222





x519 = x518 + s518-519 · cos (518-525 + 49.3455) = 1118 969.566


z bodu 525:
y519 = y525 + s525-519 · sin (518-525 + 2R – 37.5703) = 667 043.222





x519 = x525 + s525-519 · cos (518-525 +2R – 37.5703) = 1118 969.566

bod 526
z bodu 518:
y526 = y518 + s518-526 · sin (518-525 – 48.0034) = 667 495.600





x526 = x518 + s518-526 · cos (518-525 – 48.0034) = 1119 574.060


z bodu 525:
y526 = y525 + s525-526 · sin (518-525 + 2R + 62.6384) = 667 495.600






x526 = x525 + s525-526 · cos (518-525 + 2R + 62.6384) = 1119 574.061

D) výpočet protínáním zpět

výpočet protínání zpět bude řešeno pomocí Collinsova bodu K. Při tomto způsobu výpočtu se úloha převede na dvojí protínání vpřed








výpočet bodu 519:

nejprve podle vzorců uvedených výše spočítáme hodnoty směrníku 513-517 = 70.4471g a délku s513-517 = 2499.069 m
poté pomocí sinové věty vypočteme délky sK-513 a sK-517
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nyní určíme bod K519

z bodu 513:
yK519 = y513 + s513-K · sin (513-517 + 70.9827) = 668 414.407



xK519 = x513 + s513-K · cos (513-517 + 70.9827) = 1116 174.536


z bodu 517:
yK519 = y517 + s517-K · sin (513-517 + 2R – 69.6995) = 668 414.407



xK519 = x517 + s517-K · cos (513-517 + 2R – 69.6995) = 1116 174.536

vypočteme směrníky K-517 = 0.7476g, K-520 = 370.9655g a K-513 = 341.4298g, úhly které svírají: (517-K-520 = 29.7821g a (520-K-513 = 29.5357g a vzdálenosti s517-519 a s513-519
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bod 519 pak určíme takto:


z bodu 513:
y519 = y513 + s513-519 · sin (513-517 – 29.7821) = 667 043.268



x519 = x513 + s513-519 · cos (513-517 – 29.7821) = 1118 969.545


z bodu 517:
y519 = y517 + s517-519 · sin (513-517 + 2R + 29.5357) = 667 043.268



x519 = x517 + s517-519 · cos (513-517 + 2R + 29.5357) = 1118 969.545

obdobně vypočteme bod 526:

518-517 = 116.0575g, délka s518-517 = 1608.256 m
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bod K526

z bodu 518:
yK526 = y518 + s518-K · sin (518-517 + 54.0673) = 667 813.833



xK526 = x518 + s518-K · cos (518-517 + 54.0673) = 1117 549.077


z bodu 517:
yK526 = y517 + s517-K · sin (518-517 + 2R – 89.3610) = 667 813.833



xK526 = x517 + s517-K · cos (518-517 + 2R – 89.3610) = 1117 549.077

vypočteme směrníky K-517 = 26.6965g, K-525 = 390.0762g a K-518 = 370.1248g, úhly které svírají: (517-K-525 = 36.6203g a (525-K-518 = 19.9515g a vzdálenosti s517-526 a s518-526
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bod 526 pak určíme:


z bodu 518:
y526 = y518 + s518-526 · sin (518-517 – 36.6203) = 667 495.595



x526 = x518 + s518-526 · cos (518-517 – 36.6203) = 1119 574.040


z bodu 517:
y526 = y517 + s517-526 · sin (518-517 + 2R + 19.9514) = 667 495.595



x526 = x517 + s517-526 · cos (518-517 + 2R + 19.9514) = 1119 574.040

Výsledky

výsledné souřadnice se vypočtou jako aritmetický průměr všech kombinací:


bod 519:
y = 667 043.232




x = 1118 969.559


bod 526:
y = 667 495.589




x = 1119 574.042

Zadané a vypočtené souřadnice jsou uvedeny v přiloženém seznamu souřadnic a výšek

Exapolis, dne 24.12.2000
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A, B, C 	……	známé body


K	……	Collinsův bod


P	……	určovaný bod
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